
Rechtsschutzversicherung
n Landwirte

Erweiterte Leistungen im TOP-Rundum-Paket – 
TOP-AGRAR

Unser landwirtschaftliches TOP-Rundum-Paket TOP-AGRAR
(§ 27 ARB-RU 2007-VVG) bietet Ihnen umfassenden Versiche-
rungsschutz, wenn es um die Absicherung der Risiken als Land-
wirt geht.

Neben den »Standard«-Risikobereichen

n	Berufs-,
n	Verkehrs- und
n	Immobilienbereich,

die bei uns wichtige kundenorientierten Mehrleistungen gegen
über marktüblichen Deckungskonzeptionen bieten, enthält
TOP-AGRAR zusätzlich den

n	Spezial-Straf-Rechtsschutz
	 (im beruflichen Bereich)
sowie
n	erweiterte Leistungen.

Als erweiterte Leistungen haben wir besondere Produktver
besserungen zusammengefasst, die bisher allgemein überhaupt
nicht versichert wurden.

Unsere erweiterten Leistungen sind zwar in dem Prospekt für  
das Produkt TOP-AGRAR bereits eingehend beschrieben, um 
Ihnen aber die Übersicht gerade über diese wichtigen neuen 
Mehrleistungen zu vereinfachen, haben wir alle erweiterten 
Leistungen in der landwirtschaftlichen Komponente in dieser 
gesonderten Information für Sie zusammengefasst. 

(Auch für die erweiterten Leistungen, die wir über die private
Komponente von TOP-AGRAR bieten, gibt es eine spezielle
Informationsbroschüre.)

Erweiterte Leistungen
mit unbegrenzter Versicherungssumme

Erweiterter Verwaltungs-Rechtsschutz

Als Mehrleistung wird diese Leistungsart bereits für außer-
gerichtliche Verfahren (Widerspruchsverfahren) geboten.

Beispiel
Nach einer Betriebsbesichtigung vom Gewerbeaufsichtsamt
sollen Sie vorhandene Feuerschutzeinrichtungen aufwendig
erneuern. Hiergegen legt Ihr Anwalt Widerspruch ein.

Erweiterte Leistungen 
mit Teilversicherungssumme von 1.000 €

Wohnungs- und Grundstücks-Rechtsschutz

–	soweit der Immobilienbereich nicht abgewählt wurde

Versicherungsschutz besteht, wenn es um Erschließungs- und 
Anliegerabgaben, Planfeststellungsverfahren, Enteignungs
verfahren sowie im Baugesetzbuch geregelte Verfahren geht.

Beispiel
Die Gemeinde beschließt wegen eines neuen Wohngebietes 
umfangreiche Lärmschutzmaßnahmen und erhebt für den 
Lärmschutzwall, der an eines Ihrer Grundstücke grenzt, nach-
träglich hohe »Erschließungskosten«. Die Höhe der Forderung 
muss wirklich ein Anwalt prüfen.



Erweiterte Leistungen 
mit Teilversicherungssumme von 10.000 €

Erweiterter Verwaltungs-Rechtsschutz

Versicherungsschutz besteht im Zusammenhang mit Cross-
Compliance (Subventionen).

Beispiel
Nach einer umfangreichen Bedarfsanalyse haben Sie mit der 
Erzeugung erneuerbarer Energieträger begonnen. Sie erhalten 
darauf hin eine Ölsaat-Subvention, die diese Produktion für Sie 
überhaupt erst rentabel macht. Bei einer Betriebsbesichtigung 
moniert der prüfende Beamte, dass gegen Futtermittelbestim-
mungen verstoßen wurde und es einen vermeintlichen Verstoß 
gegen Tierschutzbestimmungen geben soll. Für diese »Verstöße« 
will man Ihnen »von Amts wegen « die Subvention insgesamt 
streichen. Ein Anwalt stellt den Sachverhalt klar.

Firmenvertrags-Rechtsschutz für landwirtschaftliche
Nebenbetriebe

Diese Regelung trägt der Tatsache Rechnung, dass Landwirte 
zunehmend weitere Einnahmequellen erschließen müssen, die 
nicht unmittelbar dem Risiko »Landwirt« zuzurechnen sind und 
damit gesondert versichert werden müssen.

Über die gesonderte (gewerbliche) Rechtsschutzversicherung 
kann dann aber der Firmenvertrags-Rechtsschutz nicht verein-
bart werden – daher diese erweiterte Leistung.

Beispiel
Sie betreiben eine Photovoltaik-Anlage und speisen den Strom 
in das »Stadtstromnetz« ein. Innerhalb der Gewährleistung wird 
die elektronische Steuereinheit defekt. Der Hersteller wirft Ihnen 
Bedienungsfehler vor und verweigert eine kostenfreie Reparatur. 
Sie suchen einen Anwalt auf.
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Hinweis

Benötigen Sie die erweiterten Leistungen tatsächlich nicht,
können Sie diese gegebenenfalls gegen einen Abschlag von
20 % aus TOP-AGRAR abwählen.

ALTE LEIPZIGER Versicherung AG
Alte Leipziger-Platz 1
61440 Oberursel

Anfragen bitte an:
ALTE LEIPZIGER Versicherung AG · Kundenservice RECHTSSCHUTZ UNION · 80323 München
Telefon 089 54853-605 · Fax 089 54853-665 · service@r-u.de · www.rechtsschutz-union.de


